

扫描二维码
关注本报APP

习近平签署第五十一号至第五十七号主席令

2026年1月15日起施行。

第五十二号主席令说,《中华人民共和国突发公共卫生事件应对法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

第五十三号主席令说,《中华人民共和国原子能法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过,现予公布,自2026年3月1日起施行。

会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

第五十四号主席令说,《中华人民共和国仲裁法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议于2025年9月12日修订通过,现予公布,自2026年3月1日起施行。

(下转第二版)

胜利之师迈向世界一流 —中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

详见三版▶

第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国



新华社沈阳9月12日电 (记者刘艺、丁非白) 12日10时57分,载运第十二批30位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及267件遗物的中国空军专机降落在沈阳桃仙国际机场,烈士遗骸迎回仪式随后在机场举行。

12日上午,空军运-20专机进入中国领空后,空军4架歼-20战斗机护航,运-20使用“跨江50”呼号,4架护航的歼-20使用“凯旋”呼号,“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。编队在机场上

空通场,桃仙国际机场以“过水门”最高礼仪迎接英烈回家。

11时25分,第十二批在韩国人民志愿军烈士遗骸迎回仪式开始,退役军人事务部党组书记、部长裴金佳主持,中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、中央港澳办、中央和国家机关工委、外交部、国家发展改革委、教育部、财政部、退役军人事务部、国家广电总局、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室,辽宁省、沈阳市,驻沈解放军、武警部队

和北部战区陆军等单位有关同志,抗美援朝老战士、烈士亲属代表,纪念抗战胜利80周年阅兵受阅官兵,抗美援朝英雄连队官兵代表,奥运冠军代表、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等1500人参加。仪式现场庄严肃穆,志愿军烈士遗骸棺椁覆盖着鲜艳的中华人民共和国国旗,全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸棺椁在70辆警用摩托车组成的骑警车队护卫下,由6辆军用运输

车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。29.7公里的归途设置国旗近3500面,沈阳各界群众沿途列队迎接英雄回家,各交通要点、营运车辆和主要建筑打出向英雄致敬的标语。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年,我国已迎回12批1011位在韩志愿军烈士遗骸。根据安排,13日10时,第十二批在韩国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将在沈阳抗美援朝烈士陵园志愿军烈士纪念广场举行。



图①:运送志愿军烈士遗骸的车队。
图②:礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机护送至棺椁摆放区。
图③:志愿军老战士向车队敬礼。

新华社发
本报记者 徐丹伟 丁思文 摄
新华社发

相关报道详见四版▶

省委常委会召开会议

传达学习中央有关文件精神 研究我省贯彻落实意见 郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月12日,省委常委会召开会议,传达学习中央有关文件精神,研究我省贯彻落实意见;研究《辽宁省县级人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例(草案)》《辽宁省职业教育条例(草案)》。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,今年以来,我们深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展取得新进展新成效。三季度即将结束,做好下一步经济工作对完成全年目标任务、实现“十四五”圆满收官至关重要。要进一步深入学习贯彻习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,认真

贯彻落实中央有关文件要求,坚定信心、咬定目标,上下齐心、全力以赴,笃定高质量发展不动摇,充分调动积极因素,坚决打好打赢三年行动决胜之战。要狠抓政策实施效能,切实把政策“含金量”变成发展“实物量”。要有效释放内需潜力,抢抓施工黄金季,全力推进项目建设,推动招商引资提质增效,抓住国庆中秋消费旺季,深入实施提振消费专项行动。要坚持三次产业协同发展,加快培育壮大新动能,全面深化改革开放,持续优化营商环境,扎实做好民生保障,用心用情办好民生实事。要更好统筹发展和安全,抓实抓细安全生产、信访稳定、社会治安、食品安全、校园安全等工作,有效防范化解重点领域风险,切实维护社会大局和谐稳定。

会议强调,《中共中央国务院关于推动城市高质量发展的意见》,深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和中央城市工作会议精神,进一步明确了加快城市发展方式转型、推动城市高质量发展的总体要求、主要目标和重点任务。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,全面贯彻中央城市工作会议精神,认真落实《意见》的部署要求,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,加快推进城市高质量发展。要准确把握目标要求,认真践行人民城市理念,坚持城市内涵式发展,结合我省实际,研究出台相关政策措施。要落细落实重点任务,因地制宜、因城施策,优化区域发展格局。

局,加快推动城市动能转换,高质量开展城市更新,高效能推进城市治理。要健全落实机制,构建省负总责、市县抓落实,上下协同、条块结合的工作格局,增强城市工作的整体性、系统性、协同性,确保各项任务落实落地。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,以《辽宁省县级人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例》的制定实施为契机,进一步规范和加强街道人大工委工作,推动基层人大工作高质量发展。要加强党对基层人大工作的全面领导,积极践行和发展全过程人民民主,加强基层民主法治建设,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。(下转第二版)

国务院办公厅印发《“三北”工程总体规划》

详见三版

秋光肃穆,长风低吟,又是一年英魂归来时。昨日,30位在韩中国人民志愿军烈士遗骸跨越山海,回到他们赤诚热爱、无比眷恋、用生命守卫的这片土地。

长空之上,中国空军运-20专机使用“跨江50”呼号轰鸣划破天际,4架歼-20战斗机使用“凯旋”呼号列阵护航致敬,桃仙机场架起“水门”为英烈“接风洗尘”,祖国和人民以最高礼仪接英雄回家。

在伟大的抗美援朝战争中,我国共有19.7万多名英雄的志愿军将士血洒疆场、壮烈牺牲,许多烈士长眠于异国他乡。祖国与人民始终深深铭记英雄、盼英雄回家。从2014年起,我国已迎回12批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物,1011位烈士回到了祖国和人民的怀抱。接英雄回家既是对志愿军英烈的崇高敬意,更是对伟大抗美援朝精神的弘扬传承。

辽宁是抗美援朝出征地,也是支援前线的大后方。沈丹铁路,承载着无数战士对家乡的牵挂,驶向保家卫国的战场。工厂车间,机器昼夜轰鸣,每一发炮弹、每一件棉衣,都凝结着辽宁人民“一切为了前线胜利”的家国情怀。如今,75年过去了,伟大抗美援朝精神早已融入我们的血脉,激励着辽河儿女始终不畏艰险、砥砺向前。

山河无恙,因你而安;国家今日,如你所愿。在志愿军烈士遗骸回国这个特殊的日子里,我们更加缅怀那些为了祖国、为了人民、为了和平献出宝贵生命的志愿军英烈,永远铭记“最可爱的人”。我们要以实干实绩告慰英烈,雄赳赳、气昂昂,无比坚定、无比自信地向着既定目标迈进,更好报效祖国、建设家乡。我们更要充分用好辽宁作为抗美援朝出征地的优势,传承红色基因,赓续精神血脉,讲好志愿军的故事,特别是把伟大抗美援朝精神深度融入大中小学思政课、深深根植在学生的心底,让伟大精神代代相传。

今天的辽宁,正处在实现全面振兴新突破的关键时期,比任何时候都更需要从伟大抗美援朝精神中汲取奋进力量。这力量,是面对挑战时的敢闯敢拼,在转型发展的道路上,敢于啃“硬骨头”、突破“卡脖子”技术,让更多“辽宁装备”装备中国。这力量,是面对考验时的坚韧不拔,在改革攻坚的征程上,打破利益藩篱、解决实践难题,以扎实的工作业绩激发振兴动能。这力量,是融入日常的担当奉献,在平凡琐碎的“循环”中,善于乐于做艰苦细致的基础性工作,以“功成不必在我,功成必定有我”的境界,一步一个脚印把振兴蓝图变为美好现实。

山河同念英魂归,浩气长舒万代传。在伟大抗美援朝精神的激励下,全省广大干部群众正锚定目标、砥砺奋进,进一步汇聚起改革创新、振兴发展的强大力量,在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,坚决打好打赢三年行动决胜之年决战之战,在中国式现代化的万千气象中展现更大担当和作为。

我省大中小学生同上一堂思政课

爱的人》《我的祖国》等经典歌曲,生动再现烽火岁月的历史场景,抒发对英雄们的无限敬意。丹东市实验小学各班级同步开展主题班会,生动讲述黄继光堵枪眼、杨根思守阵地等英雄事迹,组织同学们提笔写下自己想对英雄们说的话,引领同学们树立正确的世界观、人生观、价值观。

辽宁是抗美援朝出征地,这片红色热土为孩子们成长提供了丰富的精神滋养。

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”当年93岁的抗美援朝老战士原所志唱着嘹亮军歌出现在辽宁经济职业技术学院厚德会堂报告厅门口,大厅内200多名同学不约而同立起鼓掌,掌声经久不息,表达了同学们的崇高敬意。老英雄用这种意想不到的方式出场,让课本里“最可爱的人”更可爱、可亲。当原所志讲起和战友们当年“跨过鸭绿江”之后的故事,同学们红了眼睛、陷入沉思,爱国意识在同学们心中更加强烈。

鸭绿江畔,辽宁学院大学生活动中心座无虚席,400多名丹东市大中小学思政课教师、学生代表,以及香港培侨中学、澳门濠江中学的部分师生齐聚一堂,唱响《最可爱的人》《我的祖国》等经典歌曲,生动再现烽火岁月的历史场景,抒发对英雄们的无限敬意。丹东市实验小学各班级同步开展主题班会,生动讲述黄继光堵枪眼、杨根思守阵地等英雄事迹,组织同学们提笔写下自己想对英雄们说的话,引领同学们树立正确的世界观、人生观、价值观。

立德树人,铸魂育人。在辽宁大学、沈阳航空航天大学、辽宁工程技术大学,由大中小学思政课教师、学生共同参与教研教学活动围绕“迎接英雄回家”主题,

创新教学模式,推动大中小学思政课一体化建设,把伟大抗美援朝精神和烈士事迹融入各学段思政课教学。(下转第二版)

导读

DAODU

特色更突出 活动更丰富 关注度更高
第六届辽洽会将于9月25日在沈阳启幕

详见二版▶

今夏多雨,雨带真的北移了吗?

详见二版▶